**20240310 信息摘要** 主題:進入應許 經文:約書亞記十三章:1~7節 一、前言:約書亞記從十三章起是一個新的段落,以色列人進入迦南地,打敗了 31 個王, 9個半支派準備分地。

## 二、內容:

- (一) 神應許賜迦南全地:民數記三四 1-15, 神要摩西吩咐以色列人迦南地的境界,迦南地是「耶和華神你神領你進去得為業之地」,神親自要帶他們進去,但是當時的以色列的探子看見高大的迦南人就害怕,忘記是神應許要領他們進去的。到了 40 年後的約書亞記十二章,以色列人也只打下約一半的範圍。此時約書亞已經年老,尚有許多未得之地(約十三1)。神與人立約,神的應許走在所有困難前面,人卻在看見困難時忘記神的應許,只看見敵人的強大和武器的精良。
- (二)神應許親領征迦南:未得之地包括西南方(約十三2-3)和北方(十三4-6),是要分給9個半支派為業的(十三7),需要各自去征戰、趕出當地居民才能得到。在西南方有非利士人和基述人,非利士人原是「含」的後代和海上的部族,長久和以色列人有接觸。由於以色列人輕忽神的應許,未能贏得非利士的5個城市,以至於子孫付出很大代價,直至今日,以色列西南的加薩走廊仍是兵凶戰危之地。北方的未得之地屬於西頓人,是今天的黎巴嫩、敘利亞一帶,至今也仍是以色列極大的安全威脅。神應許把迦南地給以色列人,但9個半支派都沒有趕出迦南人,士師記一章27-34經文一一點名各支派,他們不僅沒有趕出當地居民,甚或住在他們中間,直到如今。以強盛的瑪拿西支派為例,他們的子孫不能趕出這些城的居民(書十七11-17),儘管他們人多且強盛,卻不領受神的應許,只是對約書亞抱怨山上、平原都已有人。
- (三)神應許得安息:「耶穌」和舊約中「約書亞」是同個字,在此「約書亞」預表「耶穌」;「迦南地」預表「神的國」;「以色列人」預表「歷代信徒」。當初以色列人未能跟隨約書亞領取迦南地,今天我們是否已跟隨耶穌領取神國子民的身份?若是約書亞已經讓以色列人享了安息,後來神就不再提別的日子了。這樣看來,必另有一安息日的安息為神的子民存留(來四 8-9)。以色列人只想要安逸,未能領取應許,沒有得到安息日的安息。我們務必竭力進入那安息,免得有人學那不信從的樣子跌倒了(來四 11)。進迦南是一種看得到的安息,預表安息日的安息,不是一個不做工的日子。神終極的心意則是讓世世代代屬神的子民進入他的安息,如同上帝歇了他的工一樣,是神的滿足喜樂與神的子民同在的狀態,人得以與神同在、同行、同工、同國。司布真說:「你若將信心建立在神的應許,並因此得著安息,這應許就真正為你擁有。因為你不只擁有這應許,更擁有了這位應許的主」。
- (四)神應許得永生:神最大的應許是永生,只是主所應許的尚未成就。應許尚未成就不是 因為神耽延,而是寬容我們(彼後三9-13)。我們已經知道神的應許是透過主耶穌基督而可 以看見新天新地的盼望。約翰·衛斯理認為:我們被差派到世上,唯一的目的就是為永生 做準備。
- 三、結論: 我們從神應許以色列人進迦南地看到神與我們同行、與我們同在,在這應許中完全得享神為所們預備的一切安息,這就是最大的應許,應許我們得著永生。
- 四、金句:所以,我們務必竭力進入那安息,免得有人學那不信從的樣子跌倒了。(來四 11)
- 五、分享:神應許我們得到在祂裡面的安息,反思個人的信心根基是建立在神的應許以 致得了安息,還是建立在其他事務(健康、財富、地位、人的讚許),以致惶惶不安?